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CUVÎNT ÎNAINTE

în condițiile de lucru create de regimul democrat-popular a fost posibilă, 

pentru prima dată în Moldova, efectuarea unor cercetări arheologice de mare 

amploare, ale căror rezultate prezintă un deosebit interes atît pentru masele largi 

populare, cît și pentru oamenii de specialitate din țară și străinătate.

La aceste cercetări organizate de către Academia R.P.R., prin Institutul de 

istorie și filozofie și apoi prin Institutul de arheologie din București, au participat și 

colaboratorii științifici ai Muzeului de antichități din Iași, transformat în 1954 în Muzeu 

de istorie a Moldovei.

Astfel, prin numeroase săpături, sondaje și prospecțiuni arheologice, 

executate în Moldova, s-a descoperit un bogat material arheologic, din care 

piesele cele mai reprezentative au fost expuse, conform unei tematici științifice 

și în condiții muzeistice moderne, în sălile de expoziție ale Muzeului de istorie 

a Moldovei aflat în Palatul Culturii din Iași. De asemenea, rezultatele acestor 

cercetări au fost valorificate parțial prin studii și rapoarte preliminare de săpături 

apărute în publicațiile de specialitate ale Academiei R.P.R.

. în ultimii ani, prin întărirea bazei materiale și prin creșterea numerică a 

cadrelor de specialitate de la muzeul nostru, a fost posibilă desfășurarea unei acti

vități științifice mai intense în domeniul arheologiei comunei primitive, sclavagiste 

și feudale, inclusiv perioada prefeudală, elaborîndu-se o serie de lucrări care intere

sează îndeosebi istoria veche și medie a Moldovei.

Pentru a se putea valorifica cît mai multe din rezultatele obținute, forurile 

de conducere ale Academiei R.P.R. au aprobat, cu începere din anul 1960, editarea 

unui volum de studii și materiale al Muzeului de istorie a Moldovei. Qeneralizînd 

rezultatele cercetărilor noastre pe baza interpretării științifice în lumina materialis

mului dialectic și istoric, colectivul de redacție și-a propus să înscrie în sumarul 

acestui volum, în primul rînd, studii, articole și note de arheologie, epigrafie și
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numismaticii privind istoria veche și medie a Moldovei. De asemenea, vor fi incluse 

și lucrări tratînd diferite probleme de istorie veche și de arheologie a țarii noastre, 

ca și a țârilor vecine, care, prin conținutul lor, interesează îndeosebi istoria veche 

și medie a Moldovei.

Astfel, prin cuprinsul său, volumul de față reprezintă o publicație specială 

de istorie veche și arheologie, care completează seria de istorie a revistei Studii 

și cercetări științifice, editată de către Secția de istorie a Institutului de istorie 

și filologie de pe lingă Filiala din Iași a Academiei R.P.R.
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